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Solution de [’examen de la session normale 2023/2024
Exercice 1 (04 pts) : 77T
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Exercice 2 (08 pts)
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5) L’erreur statique : e; = 0, 7 7 Derreur en vitesse : e, = lim === 1pt
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6) e, = E = 0.1 - K = 60 donc on ne peut pas regler K pour avoir e, =0.1 et rester en
régime apériodique en méme temps car K < 9( 1pt ™
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Exercice 3 (8 pts) :
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1) Lafonction de transfert en boucle fermée : F(p) = 110 pOSPIDZIE — 02593 1Ptk
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Les éléments de la premiére colonne doivent étre du méme signe : 1 — 0.25K >0 - K <4

P

Donc le systeme en boucle fermeée est stable pour : 0 <K <4 {_ o0spt :'
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Et: M,, = m + ¢(w,), oU w, pulsation de coupure a laquelle le gain vaut 0 db.
Donc: My, =+ @(w,) =m — % — 2arctg(0.5w,) = % — arctg(0.5w,) = g -

~
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w, = Etg (g) = 0.828rad/s C apr
b . - — K p— cTTTTS S
D’autre part, ona :|G(jw,)| =1 - ozsED 1'\\ ot )

Donc la valeur de K pour laquelle la marge de phase est 45° est :
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K = w,(0.25w + 1) = 0.9706 (_ 1ot
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3) Calcul de w, ,ona: p(w,) = —g — 2arctg(0.5w,) = — - 2arctg(0.5w,) = g -
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w2 <4 - 025w.>+1<4(025) +1 - (0.25w2 + 1) < 2.

- Ona: =1->K=w.(025w2+1), et w, <wp >w,<2-

Donc w, < 2 et (0.25w2 + 1) < 2 » w,(0.25w2 + 1) < 4 > K < 4( 1o )

4) Lavaleur de K qui correspond a une marge de gain M; = 20 db,ona:

K K
My = 20108 (o7 = 20 db 08 (5 i) = =1 = o -
10—1 > K = Wn’(OZSW% + 1) 10_1 = 0'4(/’1-91\\'
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Cette valeur respecte la condition de stabilité K < 4, donc oui on peut assurer une marge
de gain de 20 db tout en assurant la stabilité du systéme en boucle fermée.
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